
 

Cílem kurzu je seznámit účastníky s tím, jaká je jazyková výbava žáků hovořících 
romsky nebo romským etnolektem češtiny.  Zaměří se na to, jakým způsobem 
jazykové kompetence těchto žáků ovlivňují jejich školní připravenost a jaký mají 
dopad na jejich školní úspěšnost.  

TÉMA SEMINÁŘE: 

 Základní informace o romštině (stručný popis struktury romštiny, sociolingvistická 

situace romštiny).  

 Seznámení s výsledky lingvistického výzkumu romistického ústavu na FF UK o 

současné situaci romštiny v ČR zaměřeného na jazykové kompetence romských 

žáků 

 Romský etnolekt češtiny, který je v některých oblastech ČR v současné době nejvíce 

užívaným jazykovým kódem, s přihlédnutím k těm jazykovým jevům, které se 

mohou promítat ve schopnosti zvládat gramatiku českého jazyka. 

 Písemný projev žáků z romského jazykového prostředí v češtině 

 Souvislosti mezi jazykovou výbavou žáků hovořících romsky nebo romským 

etnolektem češtiny a jejich připraveností na školní docházku 

LEKTORKY: 

Mgr. Helena Sadílková, M.A., vystudovala anglistiku/amerikanistiku a romistiku na 

FFUK (Praha) a nacionalismus na CEU (Budapešť). Od roku 2007 působí na Semináři 

romistiky Ústavu jižní a centrální Asie FFUK, kde se kromě výuky podílí na řadě 

výzkumných (sociolingvistická situace romštiny v ČR.  Podílí na přípravě metodických 

materiálů pro učitele se zaměřením na práci s informacemi o Romech. 



 

Mgr. Markéta Hajská vystudovala obecnou antropologii na FHS UK. Od roku 2002 

působí ve společnosti Člověk v tísni (od roku 2007 ve vzdělávacím programu Varianty) 

jako koordinátorka projektů a výzkumů zaměřených na sociálně vyloučené lokality a 

multikulturní vzdělávání. Nyní pracuje jako metodik dalšího vzdělávání pedagogických 

pracovníků. V minulosti se podílela na vzniku několika publikací a vzdělávacích modulů.  

 

Zájemci se mohou přihlásit  přímo zde popřípadě kontaktovat koordinátorku kurzu: 

nejdéle do

http://www.inkluze.upol.cz/portal/events/jazykova-vybava-zaku-hovoricich-romskyromskym-etnolektem-cestiny/

